II° DIPLOMA “S”

telegrafia.it

Nella ricorrenza del 109° anniversario della prima comunicazione via radio, risalente al 12 dicembre 1901, il GRT (Gruppo RadioTelegrafisti) di telegrafia.it, istituisce il II° Diploma “S”, per ricordare i famosi 3 punti . . . trasmessi da Marconi alle ore 12:30 attraverso l’Oceano Atlantico.

Guglielmo Marconi il 6 novembre 1901 a Poldhu, in Cornovaglia, installa un grande trasmettitore la cui antenna di 130 metri è sollevata da un aquilone costituito da 60 fili tesi a tela di ragno tra due piloni alti 49 metri e distanti fra di loro 61. Poi s'imbarca per St. John's di Terranova con gli assistenti Kemp e Paget. I due luoghi, separati dall'Oceano Atlantico, distano fra di loro oltre 3.000 chilometri. Il 12 dicembre 1901 ci fu la comunicazione che costituì il primo segnale radio transoceanico.

Il messaggio ricevuto era composto da tre punti, la lettera S del codice Morse. Era nata la “Radiotelegrafia."

Regolamento

IMPORTANTE!!!:

- le comunicazioni dovranno avvenire esclusivamente con tasti verticali;

- ricordiamo che ogni nostra iniziativa è rivolta al novice, pertanto la velocità del collegamento DEVE rispettare quella del corrispondente più lento;

- controllare eventuali aggiornamenti sul nostro forum.

- tutti i collegamenti saranno validi per il DIPLOMA GRT.

Partecipazione: E’ aperto a tutti gli OM e SWL, membri GRT e non, italiani e stranieri.

Periodo: 12  dicembre 2010 dalle 14:00 UTC alle 23:00 UTC (15:00-00:00 locali)

Bande:  40m e 80m.

Modi: solo CW.

Collegamenti: si devono collegare più membri del GRT possibile.

Punteggi: 
1 punto ogni membro GRT



3 punti ogni stazione JOLLY collegata (lista vedi ns. forum)



5 punti a chi collega IY4FGM

Rapporti: si dovranno scambiare i seguenti dati: RST / n.GRT (per i non membri trasmettere NM) / la lettera S (esempio vedi ns. forum).

Chiamata: CQ  GRT S(esempio vedi ns. forum).

Conseguimento diploma: potranno conseguire il diploma tutte le stazione che raggiungeranno il punteggio di: QRO e SWL  10 punti; QRP 5 punti.

Richiesta diploma: potrà essere richiesto e scaricato solo on-line previa registrazione sul programma GRT Contest Logger di IK2SOE all'indirizzo http://www.ik2soe.org/GRT/ dove si dovranno registrare i propri collegamenti entro il 20 dicembre 2010. Il programma da la possibilità di compilare il log in tempo reale, tuttavia per chi non ha il PC vicino alla stazione o non si sente sicuro, potrà prendere appunti su un FAC-SIMILE (scaricabile dal ns. forum) e successivamente inserire i dati nel programma.

Classifica: in questa occasione, oltre che il semplice diploma, è stato pensato di premiare i primi classificati con premi a sorpresa. Per la premiazione è in programma un meeting a Villa Griffone dove  potranno partecipare GRT e non, OM e simpattizzanti. 

INFO: Qualsiasi info, chiarimenti e aggiornamenti sul nostro forum partendo dall’indirizzo: http://www.telegrafia.it   o inviando una email a iz3gak@alfa.it.
